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Μοναστική Σύναξη στην Ιερά Μητρόπολη 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Τετάρτη, 10 Σεπτεμβρίου 2025, με αφορμή την επέτειο 30 
ετών από την ημέρα της ενθρονίσεως του Μητροπολίτου 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιεροθέου, τελέσθηκε θεία 
Λειτουργία και εν συνεχεία Μοναστική Σύναξη στο Ιερό 
Ησυχαστήριο Παναγίας Γοργοεπηκόου Ναυπάκτου.

Την θεία Λειτουργία τέλεσε ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Ιερόθεος με συλλειτουργούς τον 
Αρχιμανδρίτη π. Πολύκαρπο Παστρωμά, Ηγούμενο της Ιεράς Μονής 
Αμπελακιωτίσσης και τον Ιεροδιακονο π. Παΐσιο Παρασκευά.
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Στην θεία Λειτουργία και την Σύναξη έλαβαν μέρος οι Μοναστικές Αδελφότητες 
της Ιεράς Μονής Κοιμήσεως Θεοτόκου Αμπελακιωτίσσης με τον Καθηγούμενο π. 
Πολύκαρπο, τους διαμένοντες αδελφούς, καθώς και τους εγγεγραμμένους 
Ιερομονάχους που διακονούν στην Ιερά Μητρόπολη, της Ιεράς Μονής Τιμίου 
Προδρόμου Βομβοκούς υπό την Καθηγουμένη Ειρήνη Μοναχή και του Ιερού 
Ησυχαστηρίου Παναγίας Γοργοεπηκόπου, που φιλοξένησαν την Σύναξη, υπό την 
Καθηγουμένη Χριστοφίλη Μοναχή.

Μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας προσφέρθηκε κέρασμα στο Αρχονταρίκι του 
Ησυχαστηρίου και εν συνεχεία ο Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης ομίλησε 
εισαγωγικά λέγοντας ότι μετά από τις εκδηλώσεις που έγιναν από τις Ενορίες και 
από τον Δήμο Ναυπακτίας και την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, συνέχεια έχει η 
Μοναστική Κοινότητα της Μητροπόλεως και κάλεσε τον Ηγούμενο της Ιεράς 
Μονής Αμπελακιωτίσσης, Αρχιμανδρίτη π. Πολύκαρπο Παστρωμά, να προσφωνήση 
τον Σεβασμιώτατο εκ μέρους όλων των Μοναχών.

Ο π. Πολύκαρπος αναφέρθηκε στην σχέση του Μητροπολίτου κ. Ιεροθέου με τον 
Μοναχισμό και τις Ιερές Μονές, τόσο της Επαρχίας όσο και γενικότερα, εφ’ όσον 
είναι και ο Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής επί του Μοναχικού Βίου. Τόνισε ότι 
ο Σεβασμιώτατος δεν αγαπά απλώς τον Μοναχισμό και τους Μοναχούς, αλλά είναι 
ο ίδιος ένας πραγματικός Μοναχός που διδάχθηκε τα του Μοναχισμού από 
μεγάλους Πατέρες και συγχρόνους Αγίους της Εκκλησίας μας.

Έκανε ακόμη αναφορά σε βιβλία του που πραγματεύονται τον Ορθόδοξο 
Μοναχισμό, όπως «Μια βραδυά στην έρημο του Αγίου Όρους», «Ο Ορθόδοξος 
Μοναχισμός και η εκκοσμίκευσή του», «Ησυχία και Θεολογία» κ.α. Υπογράμμισε 
την διακονία της πνευματικής πατρότητος στην Ιερά Μονή Γενεθλίου Θεοτόκου 
Πελαγίας, αλλά και την συχνή παρουσία του για ομιλίες και πανηγύρεις σε 
Αγιορείτικες Μονές.

Τέλος αναφέρθηκε στην ποικιλότροπη βοήθεια που προσφέρει στις Ιερές Μονές της 
Επαρχίας του και την ασίγητη λειτουργική παρουσία του, ακόμα και με δύσκολες 
συνθήκες. Στην συνέχεια προσκλήθηκε να αντιφωνήση ο Σεβασμιώτατος και να 
προσφέρη πατρικό λόγο στους παρόντες Μοναχούς και Μοναχές.



Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους Ηγουμένους, τους Ιερομονάχους και 
Μοναχούς-χες για την σκέψη που είχαν να λειτουργήσουμε σήμερα στο Ιερό 
Ησυχαστήριο της Γοργοεπηκόου και να έχουμε αυτήν την Μοναστική Σύναξη στον 
Ιερό Ναό (θεία Λειτουργία) και στο Αρχονταρίκι του Ιερού Ησυχαστηρίου της 
Γοργοεπηκόοου.

Έπειτα αναφέρθηκε στις τρεις περιόδους της Εκκλησιαστικής του ζωής.

Πρώτα στα φοιτητικά και τα μετέπειτα χρόνια που συνδέθηκε με το Άγιον Όρος 
και τον άγιο Σωφρόνιο του Έσσεξ, ασχολήθηκε με την μοναχική ζωή και την 
ιεροκηρυκτική διακονία στην Έδεσσα. Γνώρισε πολλούς Αγιορείτες και ζούσε στην 
Έδεσσα με τον άγιο Καλλίνικο, που ήταν ένας ασκητής Επίσκοπος. Έπειτα 
μετατέθηκε στην Αθήνα και γνώρισε τον τρόπο διοργανώσεως των Ενοριών, 
αντιμετώπισε θεολογικά τα σύγχρονα φιλοσοφικά, ψυχολογικά και κοινωνικά 
ρεύματα, συμμετέχοντας σε διάφορα Συνέδρια και σε διάφορους Οργανισμούς ως 
εκπρόσωπος της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Στην συνέχεια, με την εκλογή του στην Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου έπρεπε, παράλληλα με τα προηγούμενα, να ασχοληθή ιδιαίτερα με την 
διοργάνωση της Ιεράς Μητροπόλεως, ασκώντας διοίκηση μέσα στα πλαίσια των 
Ιερών Κανόνων και των Νόμων της Πολιτείας, στην προοπτική της Θεολογίας και 
της μοναχικής ζωής.

Ακόμη, ευχαρίστησε τον μακαριστό π. Αθανάσιο Λαουρδέκη, που τον βοήθησε στην 
διοίκηση, τον μακαριστό π. Αρσένιο Κομπούγια, που του συμπαραστάθηκε στην όλη 
εκκλησιαστική και μοναχική ζωή και τον Αρχιμ. π. Αντώνιο Βαζούρα, που 
ασχολήθηκε με την εξομολόγηση των Χριστιανών και τις περιοδείες στα χωριά.

Κατά την Αρχιερατεία του συγκροτήθηκαν και ανακαινίσθηκαν οι Ιερές Μονές. Και 
αφού ευχαρίστησε τους Μοναχούς και τις Μοναχές που επάνδρωσαν την Ιερά Μονή 
Αμπελακιώτισσας και την Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Βομβοκούς, και την 
Γερόντισσα του Ησυχαστηρίου της Παναγίας Γοργοεπηκόου που κρατούν την 
Λογγοβαρδίτικη παράδοση, τους παρεκάλεσε να προσεύχονται στον Θεό για την 
συνέχιση του έργου του και την σωτηρία του. Τέλος, ψάλθηκαν δύο 
ψαλτοτράγουδα, το ένα συνέθεσε ο π. Γεώργιος Παπαβαρνάβας και το άλλο ο 
Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Παστρωμάς.

Ευχή όλων ήταν αυτή η Μοναστική Σύναξη να γίνεται και άλλες φορές για την 
πνευματική ενίσχυσή τους.
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